習其會」冀掀中印關係新篇章

湖北博館共賞文物 推動不同文明和諧相處

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道,中國國家主席習近平昨 日在武漢會見來華進行非正式會晤的印度總理莫迪,並共同參觀湖北 省博物館精品文物展。習近平說,中印都是有着璀璨歷史文化的國 家,中方願同印方一道,建立更加緊密的發展夥伴關係,推動不同文 明和諧共處,帶動兩國各領域交流合作全面進步。希望我同總理先生 在這裡的會晤能夠掀開中印關係新篇章。



·
 將是自 2017 年 9 月 廈門會晤後,兩 10 位領導人的再度會面。 習近平歡迎 莫迪到訪武漢。習近平指出,過去3年, 我同總理先生實現互訪,並在多邊場合多 次會面,建立了良好工作關係,形成很多 重要共識,對外傳遞了中印友好的積極信 號,體現了中印兩大新興經濟體互利合 作、共同發展的強烈意願。我們兩個偉大 的國家開展偉大的合作,能夠產生世界影 響。希望我同總理先生在這裡的會晤能夠 掀開中印關係新篇章。

要使兩國友好關係不斷加強

習近平強調,我們要從戰略上把握中 印關係大局,確保兩國關係始終沿着正確 方向前進。要使我們兩國的友好關係不斷 加強,使之像長江和恒河一樣奔流不息, 永遠向前。中方願同印方一道,建立更加 緊密的發展夥伴關係,帶動兩國各領域交

武漢舉行非正式會晤,這次會晤具有歷史 性意義。印中保持頻繁高層交往和戰略溝 通,有利於增進相互了解,深化合作,符 合我們兩國和本地區發展繁榮的共同利 兩個文明的歷史發展非常相似,兩國文 益。印方願同中方為此共同努力。

精品文物展。湖北省博物館籌建於1953 題和挑戰。

81,909平方米,有中國規模最大的古樂器 陳列館。湖北省博物館現有藏品24萬餘 件, 國家一級文物近千件。以屈家嶺文 化、石家河文化為代表的史前陶器,盤龍 郭店楚墓、望山楚墓、包山楚墓、雲夢秦 墓出土的大量竹簡,梁莊王墓、郢靖王墓 出土的藩王文物最具特色,是館藏文物的 代表。其中鄖縣人頭骨化石、越王勾踐 劍、曾侯乙編鐘和元代青花四愛圖梅瓶被 譽為湖北省博物館的四大「鎮館之寶」。

共同致力東方文明復興

在參觀精品文物展時,習近平指出, 荊楚文化是悠久的中華文明的重要組成部 分,在中華文明發展史上地位舉足輕重。 中印都是有着璀璨歷史文化的國家,兩國 莫迪表示,感謝習近平主席邀請我來 廣領域、更深層次交流,共同致力於東方 文明復興,共同倡導尊重文明多樣性,推 動不同文明和諧共處。

莫迪表示,印中都是文明古國,印中 化交流源遠流長。我們要增進相互理 習近平和莫迪共同參觀湖北省博物館 解,發揮兩國智慧,攜手應對全球性問



中國製造漸獲印度市場認可



盧比,就可以買到一部印度本地生產、品質 不錯的中國品牌手機,而這個價格較以前下 降了至少三分之一。

近年來,中國對印投資不斷增多。印度 接投資排名中,中國從2011年的35位躍升 至 2016 年的 17 位。據印方估計, 2017 年,中國對印投資額約為1,260億盧比,較 前一年的450億盧比大幅上升。

國企業逐漸獲得印度市場的認可。

務經理解健表示,公司進入印度市場12年 期工程部分階段。

中資手機市場佔有率過半

中國製造在改變着印度普通民眾生活的 機的實際花銷卻下降超過三分之一。

的供應商峰會,旨在說服公司的零部件製造 口至中國。「這種互補性就擺在眼前,目 隨着中資企業快速進入印度市場,中國 商在印度開店設廠。同樣事例也在其他行業 製造也在悄然改變着印度民眾的生活,中 上演,據悉,中國家電製造商美的正計劃在 印度南部卡納塔克邦投資建廠,而富士康此

間,已經陸續完成德里地鐵二期工程和三 開始的工程中,已經有若干名印度工人可 工也成為印度國內為數不多可以操作這種 大型機械的專業能手」。

印度智庫印度全球研究院中國研究中心 同時,也創造出更多的就業崗位。據印度 創始人普拉蘇恩表示,中印經貿的潛力一 相關調查機構數據顯示,在印度的境外直 度市場銷售額不斷飆升,目前市場佔有率 開。美國的貿易保護政策同時打擊了中國 已超過50%,而民眾用於購買相同品質手 和印度經濟,也使得中印在貿易合作領域 的訴求越發一致。目前已經有很多中國產 就在上周,小米手機在印度召開為期三天 品出口到印度,未來將有更多印度商品出 前國際經貿領域的挑戰促使中印兩國坐在

■新華社

外交部駁美涉藏決議: 信口開河前先修身齊家

部發言人華春榮昨日在北京表示,美國國 會參議院剛剛通過的一項決議,又一次向 論? 世人表明了美方某些人一貫的、莫名其妙

道,美國參議院26日通過決議,稱認定 慢。 第十五世達賴喇嘛的職責只屬於第十四 府對這一宗教活動的任何干預均無效。 幾百年的歷史,有一套完整的宗教儀軌和 的定位,在信口開河指責別國之前,自 這是美國會參院首次通過類似決議。此 歷史定制。達賴喇嘛的轉世,應當遵循宗 己先修身齊家,治理好自己的國家。」 外,美國務院近日發佈的《2017年國別 教儀軌、歷史定制和中國法律、法規進 華春瑩說。

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外交 人權報告》也就中國人權狀況包括少數 行,而不是由誰說了算,更不是由任何毫 民族問題等進行指責。中方對此有何評不相干的外國說了算。

當天例行記者會上,有記者問,據報 美方某些人一貫的、莫名其妙的無知和傲

華春瑩說,活佛轉世是藏傳佛教特有的 國家的內部事務指手畫腳、説三道四。 世達賴喇嘛的私人辦公室官員,中國政 傳承方式。達賴喇嘛活佛轉世系統已經有

她表示,美國的一些議員和官員本應 對此,華春瑩表示,美國國會參議院剛 集中精力為本國人民服好務,但很可惜 剛通過的這項決議,又一次向世人表明了 的是,他們似乎總是有選擇地忽視自己 國內面臨的問題,而對其他國家內部事 務表現出異乎尋常的「熱心」,對其他

「我們奉勸美國有關人士首先搞準自己

報告:東南亞成華「帶路」沿線投資重點

向重點。

盟、北京第二外國語學院、社科文獻出版 點。 社共同推出。《報告》稱,總體來看,

天發佈的《中國「一帶一路」投資安全研 「一帶一路」沿線的58個國家進行了非金 會穩定;菲律賓屬親美、親日派,加上 究報告》(以下簡稱《報告》)指出,近 融類直接投資111.8億美元,同比下降 南海問題,處於與中國敵對的狀態;馬 年來,「一帶一路」投資安全指數普遍提 7.4%,降幅較去年同期減少了1個百分點, 來西亞國內黨派爭鬥劇烈。此外,美 升,投資機遇大於風險。中國企業對「一 佔同期中國對外投資總額的13%,較去年 國、俄羅斯、日本等國家也不斷加強與 帶一路」沿線國家投資穩步增長,東南亞 提高了4.7個百分點。投資主要流向新加 東南亞國家的軍事、能源合作,歐盟的 地區仍是中國在「一帶一路」沿線投資流 坡、馬來西亞、老撾、印尼、巴基斯坦、 注意力也在東移。東南亞地區政治結構 俄羅斯、越南等國家和地區,東南亞地區 多元化給「一帶一路」建設帶來了嚴峻 《報告》由「一帶一路」智庫合作聯 仍是中國在「一帶一路」沿線投資流向重 挑戰。南海主權問題也是中國與東南亞

「一帶一路」沿線國家的投資環境大幅提 兼備的地緣優勢,是「一帶一路」倡議 東南亞地區的推進創造了不利局面,在 高,中國企業加快了走出去的步伐,正在 實施的樞紐和重要區域。總體政治形勢 該地區進行旅遊投資要防範可能發生的 逐步擴大對「一帶一路」沿線國家的投 趨於穩定,但柬埔寨、泰國黨派矛盾持 各種政治風險。

香港文匯報訊(記者 王廷 北京報道) 昨 資。2017年1月至10月,中國企業共對 續升級,嚴重影響兩國的政治秩序和社 地區合作中不容忽視的一個隱憂,這些 課題組認為,東南亞具有特殊的海陸 內外因素均給中國「一帶一路」倡議在

楊潔篪今訪科威特阿聯酋

香港文匯報訊 據中新社報道,中國 東海灣地區的一次重要出訪。 外交部發言人華春瑩昨日在北京宣 佈,應科威特國和阿拉伯聯合酋長國

正式訪問,是新形勢下中方領導人面向中 繼續向前發展。

華春瑩表示,訪問期間,楊潔篪特別 代表將分別會見科威特埃米爾薩巴赫、 政府邀請,習近平主席特別代表、中 第一副首相兼國防大臣納賽爾、副首相 共中央政治局委員、中央外事工作委 兼外交大臣薩巴赫和阿聯酋阿布扎比王 員會辦公室主任楊潔篪將於4月28日 儲穆罕默德、外長阿卜杜拉,就雙邊關 至30日對科威特、阿聯酋進行正式訪 係及共同關心的國際和地區問題深入交 換意見。中方期待通過此次重要訪問, 華春瑩在當天的例行記者會上作上述表 進一步鞏固中科、中阿傳統友誼,增進 示。華春瑩説,楊潔篪同志作為習近平主 政治互信,提升各領域合作水平,推動 席特別代表對科威特、阿聯酋即將進行的 中科友好合作關係、中阿戰略夥伴關係

中俄貿易額今年有望上千億

香港文匯報訊 據中新社報道,中國商 倍。 務部歐亞司副司長劉雪松昨日在北京 稱,2018年中俄雙邊貿易開局良好,全 提質升級,以貿易為基礎,投資為動 年貿易額有望達到甚至超過1,000億美 元 (約合港幣 7,848 億元)。劉雪松表 為支撐,「一帶一路」建設與歐亞經濟 示,中俄貿易正在快速回升,今年一季 聯盟對接為主線的合作格局正進一步鞏 度雙邊貿易額增速接近30%。

中國現已連續八年居俄羅斯第一大貿簽署經貿合作協議。 易夥伴。據官方數據,2017年中俄雙邊 合同額 77.5 億美元,幾乎是上年的三 經濟合作的質量和水平。

劉雪松稱,當前中俄經貿關係正加速 力,戰略性大項目為重點,地方間合作 固。今年內,中國與歐亞經濟聯盟有望

他並表示,中方今後將與俄羅斯加強 貿易額達840.7億美元,同比增長 發展戰略和制度對接,鞏固雙邊貿易增 20.8%。其中,機電和高新技術產品貿易 長良好勢頭,擴大相互投資和戰略性大 增幅分別達17.8%和27%,農產品貿易額 項目合作;充分利用首屆中國國際進口 達 40.8 億美元, 創近年新高。投資方 博覽會和第五屆中俄博覽會、俄羅斯東 面,2017年中國對俄直接投資22.2億美 方經濟論壇等展會平台,為兩國地方和 元,同比增長72%,在俄新簽工程承包 企業交流合作牽線搭橋,全面提升中俄